



税惠到万家 服务零距离

——铁东区税务局经济开发区税务分局开展税收宣传辅导活动

本报通讯员 倪惠杨 赵旭生

8月27日,四平万达广场人头攒动,一场以“税惠到万家,服务零距离”为主题的税收宣传辅导活动火热开场。铁东区税务局经济开发区税务分局组织税收宣传服务队,搭建“经蓝在线”服务点,将最新税收政策和便民办税指南直接送到商户和市民手中,打通税费服务“最后一公里”。

定点宣传:蓝色驿站“一站式”到位

上午10点,万达广场内,“税惠到万家”宣传台刚一亮相,便被商户代表和市民团团围住。税务干部化身“摊主”,向过往人群递上《个体申报手册》《个人代开发票操作指引》等指南,并现场演示电子税务局代开增值税普通发票的全流程。针对市民关注的“3岁以下婴幼儿照护专项附加扣除如何填报”、商户关心的“小规模纳税人增值税减免政策延续到什么时候”等热点,业务骨干逐一答复。活动累计发放资料300余份,接待咨询近百人次。

精准走访:“税收小分队”入户答疑

在定点咨询热度不减的同时,“税收小分队”已奔赴各楼层,“金店专属课”率先开讲。在某金店柜台,税务干部向店员划重点:“金银首饰消费税只在零售环节征收,要以不含税销售额作为计税依据,切记价税分离。”随后,“税收小分队”走进餐饮、服饰、数码等各类商铺,围绕未开票收入申报进行

反复叮嘱:“现金收款,顾客不要发票的收入,都要在申报表‘未开发票’栏次如实填报。”对于新入驻的商户,税务人员及时送上“新办市场主体税收收入指南”,详细讲解了“五证合一”后如何进行税务信息确认、纳税申报周期与常用办税渠道,助力新企业走好“成长第一步”。



科技赋能:云端办税“触手可及”

“您看,通过手机上的‘征纳互动’平台,像发票审核、业务咨询这类事,足不出户就能马上办理,还能视频连线我们的税务人员远程辅导,在家一样就能把事儿办成!”税务人员一边操作一边向商户进行介绍。在整个活动过程中,推广“非接触式”办税成为贯穿始终的主线。税务干部为大家发放印有电子税务局二

维码的定制帆布袋,引导商户现场扫码体验,让商户深切感受到“智慧税务”带来的便捷,有效降低了办税成本。铁东区税务局经济开发区税务分局将进一步优化税收服务,解读热点政策,增强广大纳税人“合规经营、依法纳税”的意识,让税惠春风吹进千家万户,助力区域营商环境再升级。

观摩交流 共促发展

市科协组织参观长春农博会科普大集活动

本报讯(记者 孙莹)近日,市科协组织各县(市)区科协代表、农工巧匠、种养大户及各科技小院成员共同参观了第二十四届长春农博会科普大集活动。

铁东苹果科技小院参加了此次科普大集展出活动,成员们带来的鸡心果,吸引了不少参观者的目光。他们详细介绍了鸡心果的培育过程、技术优势及应用成效,已在周边村庄试验推广,并辐射带动200余户种植户增收。许多参观者驻足聆听,对鸡心果的独特魅力和市场前景表现出极大的兴趣。一些农业从业者还主动与铁东苹果科技小院的成员们交换了联系方式,希望能进一步了解并引进这一优质品种,为自己的果园注入新的活力。这不仅有助于提升铁东区苹果产业的品质影响力,更为推动铁东区苹果产业持续健康发展注入新的活力。

在科普大集上,农工巧匠们围绕特色农产品加工技艺进行深入交流,并与参与的手工艺人分享了宝贵的经验与心得,从传统技艺的传承与发展中获取创新思路,以提升农产品的附加值和市场竞争能力。种养大户们聚焦优质品种,在各类展品前仔细观

察、详细咨询,对适合当地种植养殖的品种表现出浓厚的兴趣。他们纷纷表示,通过此次参观,不仅开阔了眼界,更找到了提升自家种养品质的新方向。不少种养大户还与参展商建立了联系,计划进一步引进优质品种,以期在未来的农业生产中获得更好的收益。各科技小院的成员重点关注了农业科技成果转化与应用,在交流中探讨了技术难题的解决方案。各县(市)区科协代表不仅关注特色农产品加工技艺的交流与推广,还关注优质品种的引进潜力和农业科技成果转化应用情况,力求全面掌握科普大集中的各类有价值信息,为农业发展汲取多元化经验。

市科协相关负责人表示,此次活动旨在搭建交流平台,促进不同群体间的相互学习和技术融合,促进农业技术成果共享,助力农业高质量发展。铁东苹果科技小院的参展,充分展示了基层科技力量的显著作用,为各方提供了宝贵的借鉴。今后,市科协将继续组织参加类似的交流活动,不断拓宽交流渠道,深化合作内容,为农业高质量发展贡献更多智慧和力量。

“以鱼养水”守护城市水源地

铁东区下三台水库管理中心解决水库水华问题

本报讯(记者 崔圣驰)近年来,铁东区下三台水库每到夏季时常出现水华现象(即蓝藻暴发),经科学分析,库内渔业资源衰竭是引发水华暴发的重要原因之一。为应对这一问题,水库管理中心采取“以鱼控藻、生态治水”的策略,每年定期投放花鲢、白鲢、鳙鱼等滤食性鱼类。这些鱼类通过滤食浮游生物和藻类,有效降低水体中藻类及有机物质含量,不仅抑制水华发生,还显著提升水体透明度,为沉水植物生长创造有利条件,进而推动形成“鱼养水、水兴业”的良性生态循环,切实保障水源地水质安全。

多年来,下三台水库管理中心建立起官方放流、企业参与等多种形式的增殖放流体系,形成了以花鲢、白鲢、鲤鱼等活水产品为

主的放流模式。2019年至2024年间,累计投放花鲢、白鲢鱼种超过12.5万公斤,投入鱼苗购置经费50余万元,配套管理及设备费用200余万元。经过持续努力,目前水库水华问题已得到根治。这一成效是下三台水库管理中心践行生态治水理念、借鉴成熟经验,系统推进“以鱼净水”模式的生动实践成果,也是利用自然力量净化水质的重要举措。

今后,下三台水库管理中心将继续坚持生态优先的治理路径,科学实施鱼类增殖放流,坚定不移贯彻“以鱼养水、以鱼净水”的理念。随着生态治理工程的持续推进,水库将不断涵养优质水源,致力呈现“清水绿岸、鱼翔浅底”的自然生态画卷,惠及千家万户。

让和谐温馨的氛围永驻社区

拥军社区开展七夕主题文艺汇演活动

社区 那些事

本报讯(记者 张奕双)在传统七夕浓厚氛围的笼罩下,8月26日,铁西区英雄街道拥军社区以“七夕话情长,携手共白头”为主题,举办文艺汇演,聚焦社区老年群体婚姻故事,为居民打造了一场温馨浪漫的节日盛宴。

活动现场暖意融融,汇演在舞蹈《花好月圆夜》中拉开序幕。社区的大爷大妈们默契配合,二胡悠扬、长笛清脆,为舞蹈演员伴奏。舞蹈演员身着艳丽的服饰,舞步轻快灵动,将节日的喜悦传递给在场每一位观众,瞬间点燃了现场气氛。

节目间隙的“银发爱情分享”环节成为全场焦点。50年金婚夫妻张大爷与李大妈受邀登台,讲述他们跨越半世纪的相守。“当年我在部队,她守着家,一封信要走半个月,却装着满满当当的思念。”张大爷腼腆的话语里满是温情。李奶奶眼中闪着泪光补充:“他保家卫国,我照顾老小,聚少离多,心却没分开过。”朴实的讲述,道出了军人家庭的坚守与奉献,引得台下掌声与感动交织。

此次活动不仅让居民在歌舞与故事中感受到七夕节的浪漫,更以老年夫妻的真情实感,传承了相守的传统美德,强化了婚姻责任意识。拥军社区相关负责人表示,将持续开展此类活动,增进邻里情谊,让和谐温馨的氛围永驻拥军社区。



秋季开学伊始,吉林师范大学周边热闹非凡。大学生们重返校园,小吃店、文创铺前人流涌动,尽显开学季的蓬勃生机。

本报记者 崔圣驰 摄



创建文明城市 让生活更美好

开展公益广告提升行动